

生活常州

24小时读者热线
96060

4/2

星期四

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

每周二 环保局领导等你来举报

环境保护

今后,若是你有重大环境问题要反映,每周二下午在常州 12369 环境信访举报受理中心会有环保局领导专门接待市民的上访。据悉,今后每逢周二,都将成为环保局领导信访接待日。

据介绍,环保局长信访接待日定在每周二 14:00-17:00 (遇节假日顺延),地点位于常州新北区建东路 18 号的常州 12369 环境信访举报受理中心。环保局领导将利用半天时间,通过开门接访、主动约访、带案下访等形式直接听

取群众的环境诉求。对重点、热点信访问题及时召开“圆桌会议”,通过搭建投诉人、污染单位、新闻部门等多部门广泛参与平台,让污染单位了解居民的感受和意见,让居民了解污染单位在污染治理、环保措施投入及环保部门对污染单位的监管情况,做到信访调处公开透明。对频繁越级、重复的环境信访问题,实行“五定”责任,即定牵头负责人、定承办单位、定具体负责人、定目标要求、定办结时限。

“虽然近年来常州的环境质量较以前有了大幅提高,但随着经济发展,新的环境问题又涌现出来,老百姓对环境的要求也越来越高。”常州市环保局局长周斌表示,环保部门欢迎老百姓举报身边的环境问题,环

保部门一定会认真对待每一个投诉。

据悉,今年环保部门推行环境保护工作网格化管理,这就意味着环保部门将以街道、乡镇为网格化单元,实行街道、乡镇主要行政领导环保问责制,对信访投诉热点乡镇、街道及辖市、区环保局领导进行问责,甚至会启动暂停该区域的环评文件审批等动作。 葛小林

4月份、5月份环保局领导信访接待日安排表

4月7日	李金玉	潘海兴
4月14日	周忠华	毛国才
4月21日	郁健	孙竹明
4月28日	祝正庆	潘海兴
5月5日	陆芬葆	毛国才
5月12日	周斌	孙竹明
5月19日	李金玉	潘海兴
5月26日	周忠华	毛国才

有问题可找药企老总谈一谈

常州药监发布药品生产企业负责人约谈制度,在江苏尚属首次

药品安全

“如果药品生产企业在生产中出现问题,我们将约谈企业的负责人进行诫勉谈话。”日前,常州药监局正式发布实施常州市药品生产企业负责人约谈制度。据了解,企业出现问题先请老总出来谈一谈,这种做法在江苏尚属首次。

据常州药监局有关负责人介绍,为加强监管部门与药品生产企业的交流和沟通,强化药品生产企业质量安全第一责任人的意识,规范药品生产行为,消除药品

安全隐患,结合常州市实际,特制订常州市药品生产企业负责人约谈制度。该制度所称的药品生产企业包括药品生产企业和直接接触药品的包装材料生产企业。

据介绍,约谈的主要内容包括通报药品生产企业在药品生产和质量管理中存在的突出问题,责成其查找产生问题的原因,责令其限期整改;了解对日常监督检查、驻厂监督检查中发现的问题进行整改的情况;宣传药品监管职能和有关法律法规,明确企业法定代表人作为药品质量安全第一责任人的职责及要求。

常州药监部门实施诫勉谈话,将按照一定程序实施,约谈前,将向企业发放“约谈书面通知书”。约谈时,应至少有 2 名药品监管人员在

场,并认真做好约谈记录,约谈结束时参加约谈人员应在记录上签名。

据了解,被约谈单位应在约谈后 15 日内以书面形式将约谈要求的贯彻落实情况报告约谈单位。涉及硬件改造等短期内不能整改的缺陷,应将整改计划及实施具体步骤以书面形式上报市局药品安全监管部门。对约谈后拒不采取纠正措施的药品生产企业,列为重点监管对象,实施重点监管。对无故不参加约谈或约谈无效的企业将进行通报批评,并列入当年诚信评定的不良记录。发生吊销、撤销、注销药品生产许可证或 GMP 证书等资质证明文件违法行为的药品生产企业,不属约谈对象。 蒋爱花 刘国庆

出摊夜排档有了明确时间段

市容整治

建筑工地硬质封闭围挡高度不得低于 1.8 米;疏导点夜排档须在规定时间经营。常州市城管监督指挥中心消息,《2009 年常州市数字化城市长效综合管理考评实施意见》出台,并将于 4 月正式施行,该《意见》对建筑工地、夜排档等的长效管理,做出了新的规定,长效管理的范围也再扩大,责任更进一

步明确。

据介绍,城市长效综合管理,主要包括日常保洁管理,“五小”行业管理,菜市场管理,城市交通管理,道路容貌管理,市区河道管理,城市绿化管理,住宅小区管理,废品收购、车辆清洗、摩托车修理管理,环境保护管理,工地管理,城中村、城郊结合部管理,除“四害”管理等 13 大类 103 小类。

据常州市城管监督指挥中心有关人士介绍,今年夜排档管理方面规定,疏导点夜排档须在规定时间经营,不扰民不影响市容环境;疏导点夜排档 10 至 4

月 18:30 后出摊,5 至 9 月 19:30 后出摊。如果疏导点夜排档未按规定时间出摊,噪声扰民,油烟污染,非疏导点夜排档摊点 22 点前出摊,有关责任部门将被扣分。关于建筑工地设施方面,建筑工地无围墙、围挡;围墙、围挡不牢固、存在安全隐患,硬质封闭围挡高度低于 1.8 米,有破损、脏乱的情况,有关责任部门将被扣分。市政工地,中断交通施工的工程两端应进行封闭,不中断交通的,应采取适当的方式进行围挡,不得影响市容市貌,否则将被扣分。 陈 衡 刘国庆

3月份常州楼盘均价小幅上涨

常州市物价部门监测显示,3月份常州楼盘均价小幅上涨,成交量快速上升,另外,消费券引发家电购买热,黄金饰品价格先降后涨。

根据常州物价局监测的五家房地产开发商的销售情况显示,3月份成交均价为 4535 元/平方米,与上月相比上涨 1.16%;由于近期部分刚性需求有所释放,3月份开发商的

销售态势较好,其中四家开发商成交量有所上升,环比上涨 20.66%。据了解,常州市住房公积金管理中心近期推出的 5 大惠民政策,其中贷款额度不足 15 万元的放宽至 15 万元,二手房贷款比例调整到 80% 等优惠政策刺激了市民的购房需求。

在国际金融危机的背景下,“发放消费券,拉动内需”

的风潮已经开始从政府刮向企业,其中苏宁电器成为常州市首个公开发放消费券的家电零售商,并且带动其他家电卖场跟进。受国际金价影响,黄金饰品价格先降后升,“周大福” 24K 黄金饰品 3 月 25 日的价格为每克 270 元,与上月同期相比下跌 3.57%,比当月中旬上涨 3.05%。

常价宣 刘国庆



停车标志“P” 倒立 2 年了

在正素巷与古村路的交叉口,一块醒目的停车牌挂在电线杆上,但本应该是停车标志的“P”却挂成了“d”。据附近杂货店的张老板介绍,他来这里开店已经有两年时间了,这块牌子一直是这样挂着的,从来没有人过问这事。来往的行人注意到路牌后顶多笑笑,经过的车辆一般都能找到停车场。随后社区负责人表示,他们会尽快协助查明情况,恢复正常的停车标志。 孙羽霖 文/摄

买回旅游特产后发现过期快1个月

清明节假日即将到来,常州工商局“12315”发布上月消费者投诉情况分析,提醒消费者,面对商家的促销,要多留个心眼。

看到促销广告要多琢磨

常州工商局“12315”有关人士介绍,上月 3·15 前后,商家开展各种促销活动,由促销广告引发的纠纷还不少,如某卖场在媒体上刊登了这样一则广告:1.5 匹空调 999 元,限购 200 台。活动期限是 2009 年 3 月 13 日-3 月 16 日,某大型商场商家回复说要满 8000 元才能购买,但是媒体上没有刊登清楚,消费者感觉受了骗。一邻近城市的消费者王某看到广告后兴冲冲赶来购买,结果遭到拒绝,于是致电 12315,要求商家履行报纸上的广告承诺。该申诉经过调解,商家履行了承诺,该消费者表示满意,当天该卖场同类申诉、举报达到 4 件。

常州工商局“12315”有关人士在此提醒,作为消费者在看到商家的促销宣传时,要睁大眼睛;而作为商家,既然做出了承诺,就应该履行,维护自身的信誉。

购买景点“土特产”要看清保质期

在消费者的举报投诉中,关于食品方面的问题仍然不少,特别是一些景点的“土特产”,消费者购买时要注意其保质期。3 月 8 日,消费者王某反映,他在溧阳购买的竹鸡,生产日

期是 2008 年 10 月 8 日,保质期 120 天,3 月 6 日消费者购买时已明显过了保质期,投诉受理后,溧阳戴埠分局帮助消费者解决了此事。

常州工商局“12315”有关人士说,购买旅游胜地的各种特产尤其是食品类特产,一定要看清保质期。常州市近年来也掀起了旅游热,溧阳的各种土特产不仅让市民大饱口福,同时也是对外宣传的一个窗口,因此在质量上尤其要把好关。另外,工商部门接到不少反映超市、食杂店、游乐等经营场所有关过期食品问题的情况,因此 12315 提醒消费者,购买食品一定要仔细查看生产日期和保质期,发现问题及时举报。同时,各级工商行政管理部门也要进一步加强对食品质量的监管,确保流通环节食品安全。

发现问题后一定要及时维权

上个月,常州工商局“12315”接到几起超过维权时效的消费纠纷。如有一消费者购买了一个冰箱后一直闲置着,等使用时才发现出了问题,但已经过了包退、换的时间。

“12315”这位人士介绍说,日常生活中,有关消费维权时效的问题还不少,作为维权的热线 12315 电话,其开通就是倡导了天天 3·15 的服务理念,碰到消费纠纷不能拖、不必等,要及时咨询,这样也许可以给消费者提供参考意见,从而及时有效地解决问题。

肖宝 刘国庆

今晨有霜冻 最低 3℃



天气

昨天中午,阳光灿烂,但是春风中还略带寒意。最近由于弱冷空气源源不断地补充南下,气温虽然没降多少,但是温度始终在低位徘徊。这样的春天到底什么时候才能结束?也许还要应了那句老话,“吃了端午粽,再把棉衣送”。昨天下午 5 点,常州市气象台发布了霜冻警报和天气预报,今晨 3℃~4℃有霜或霜冻,晴转多云到阴,明天最高温度 14℃左右。

气象专家解释说,受频繁冷空气影响,早晚气温持续走低,加上云层稀薄地面辐射降温明显,霜或霜冻现象成了最近的常客。

生活提醒

今天常州空气质量良,全市空气污染指数 67-87,空气质量级别为 II 级,首要污染物为可吸入颗粒物。

舒适度指数:凉,白天虽然天气晴好,但气温稍低,您在这种天气条件下,早晚会觉得偏凉,午后舒适、宜人。

洗车指数:较适宜洗车,未来一天无雨,风力较小,擦洗一新的汽车至少能保持一天。

今明两天天气

预计 2 日多云,南风 3-4 级,最低温度 3℃,最高温度 14℃。

3 日小雨,南风 3-4 级,最低温度 8℃,最高温度 14℃。 孙羽霖

花 15 元 “走”《仙境之桥》



门票

继《哈利·波特》《纳尼亚传奇》后最受期待的美国魔幻大片《仙境之桥》将于 4 月 3 日登上红星大剧场上映。

为了让更多的观众看到这部精彩的魔幻大片,红星大剧院特推出了“15 元体验魔幻感觉”活动(星球厅)。

同时,红星大剧场 4 月 3 日还将上映德国惊险二战故事片《伯纳德行动》(《伪钞制造者》),该片荣获第 80 届奥斯卡最佳外语片。影片根据二战时期真实事件改编,是一段发生在集中营中关于生死、尊严、人性的传奇。 孟丁 刘劲松

常州一高校 新增三专业



考试

《生活常州》昨日从江苏技术师范学院获悉,该校关于新增日语、车辆工程、旅游管理三个专业的申请已经得到教育部的批准,今年起将开始招生。这三个专业培养的学生,修完四年本科课程,可以分别获得文学、工学和管理学学士学位。 杨文生 刘劲松